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Jelszavak divatja.
Közviszonyainknak egy nem éppen 

örvendetes jelensége a befolyás, me­
lyet reájuk a jelszavak gyakorolnak. 
Bizonyítéka ez annak a felületesség­
nek, melylyel nálunk a közügyekkel 
foglalkoznak és mely lehetővé teszi, 
hogy sokszor homlokegyenest ellen­
kező irányzatok egyesülhetnek egy 
hangzatos programm leple alatt.

Ilyen divatossá lett jelszó pl. ma 
a > kisemberek védelme.* Távol áll 
tőlünk, hogy a társadalomnak >altru- 
istikus* alapon nyugvó ténykedését 
lekicsinyelni akarnók, holott ellenkező­
leg csak örvendeni tudnánk annak, 
ha a komoly és körültekintő szociál­
politika kepezne korunk egyik vezér­
irányát.

Ámde amitől tartunk, ez az, hogy 
a tetszetős jelszó mögött rejlő célzat 
ellenkezik azzal a szabadelvű felfogás­
sal, mely nélkül az emberiség javát 
szolgáló társadalmi tevékenységet el­
képzelni nem tudjuk. Ezen vélemé­
nyeinkben megerősítenek a múltnak 
tapasztalatai es azon küzdelmek em 
léke, melyeket a szociális közigazga­
tás első éveiben folytattunk, amidőn 
még - meglehetősen szokatlan volt a 
szegenysorsu ember doigaival beha­
tóbban foglalkozni.

A mi akciónk kiinduló pontját 
mindenkor az osztályérdeken felül­

emelkedő általános emberi szempont 
képezte, főleg pedig annak belátása, 
hogy a társadalom evolúciója egy 
szükségképeni folyamat, melyet az em­
beri nem haladásától sem megtagadni, 
sem pedig elválasztani nem lehet. Te 
vékenykedéseinkben mi mindig az em­
beriség egységét láttuk és ezért soha­
sem jutott eszünkbe a társadalmat két 
zárt osztályba sorolni, melyek közül 
az egyik a jólelkü adakozó, a másik 
a hálás elfogadó szerepét van hivatva ' 
betölteni.

Hogy a társadalmi kötelességek . 
felismerései és teljesítését mi is első­
sorban azoktól vártuk és várjuk, akik i 
bővében vannak a közhasznú tevé­
kenykedést lehetővé tevő eszközöknek, 
ez meg távolból sem egyértelmű azzal 

? a felfogással, amely a >kisemberek* 
védelmet konzervatív érdekből java­
solja. Mert lényeges a különbség e két 
felfogas közt abban, hogy mig a kon 
zervativ irány csakis a >kis< embert, 
azaz a >függő* embert látja, aki felett 
gyámkodást kíván gyakorolni, addig 
a mi irányunk csak embereket ismer, 
akiknek kötelessége egymás kölcsönös 
támogatásával, mindenekelőtt pedig 
polgári hivatásuk lelkiismeretes teljesi 
tésevrl az emberi haladás nagy céljait

• szolgálni.
E kötelességek általánosak es ep 

oly kévéssé tűrhetik el a merev osz­
tályozást, mint nem tűrheti azt el maga 
az emberi társadalom sem. Mert a hi­

vatását komolyan felfogó és teljesítő 
ember egyaránt hasznos tagja a tár­
sadalomnak, bármilyenek legyenek is 
egyébként életviszonyai és bizony óva­
tosan kell elbánni azzal a > kis« jelző 
vei. Mert munkája értékét és élete 
hasznosságát tekintve, sokszor >nagy< 
az, kit >kisembernek < szoktak nevezni.

Hogy a haladó korszellemnek 
megfelelő társadalmi politikát folytat­
hassunk, ehhez mindenekelőtt az kí­
vántatik meg, hogy magunk is a ha­
ladás szellemének részesei legyünk és 
ezért bizonyos mérvű agálylyal tekin­
tünk azok szociálpolitikai működése 
elé, akiknél a tradíciók kultusza odáig 
terjed, hogy pl. a gazdai tekintély 
veszélyét látták abban, hogy az uj 
cselédtörvény a cseléd becsületet is az 

I általános jogszabály védelme alá he­
lyezte. Az intenciók tisztaságában nincs 

’ okunk kételkedni, csakhogy ez inten­
ciókat nem tudjuk azonosítani a mi 

I szociális tevékenykedésünkkel, amint­
hogy a >kis emberek védelme agrár 

i vonatkozásaiban* mindig kapcsolatos 
. a földbirtokos osztály speciális érde- 
l keivel. Az a >patronage«, az a >klien- 

tora«, mely ennek a programmnak 
jellegzetes ismerve közvetlen vonalban 

! visszavezet a jobbágyság korszakába, 
• persze ezen kornak emberiesen érző 

földesuraihoz és elégedettebb sorsú 
. jobbágyaihoz. Egyszóval a legszélsőbb 

irányig konzervatív, hogy a retrogard 
jelzőt mellőzzük.

A R C A. •*
A magyar bakáknak.

A magyar bakák olt lenn Boszniában,
A békét védik háborúra készen, 
Viharban és vad förgetegben 
Állnak szilárdan és merészen.

Foguk vacog és dideregnek
A vidámképü magyar gyerekek.
A kis hadnagy meg lelkesíti Őket:
— Fiuk, a hazaszeretet . . .

A káplár busán igy felel rája;
— Ha harcolni lehetne, ha
Már tűzben volnánk ... de elkelne igy 
Egy üveg rum, meg pár csésze tea.

Keztyü a kézre, egy pár jó pogácsa, 
Magyar kezekből sült is valami, 
Beh jól esnék itt idegen országban 
Szent karácsonyra egy kis hazai.

A káplár mondta, hadnagy bólint rája. 
. . . Mi lesz a sorsuk vágyakozásoknak ? 
Szállnak a bércen és a völgyön átal,
— Kecskeméten pedig cselekedni fognak.

Kecskeméti séták.
A szezon.

Megvallom őszintén, hogy egyelőre 
kifogyott a zsurlémam és ezért folyamo- 

I dóm minden eszmék örök forrásához, a 
szezonhoz. Mert ha az embernek nincs 
egy témája sem, akkor még mindig van 
kettő: ütni a rendőrséget és szellemesen 
csevegni a szezonról.

A szezonról, amely örökkön ak’uá 
lis. A télen hideg van, nyáron igen me­
leg van, ősrégi forrásból bugyog a szel­
lemesség. A baj csak az, hogy télen a 
hidegtől minden befagy, nyáron a melegtől 
elsül. A szellemességeket tehát ne vegye 
komolyan a nagyérdemű közönség, mely­
nek a legnagyobb érdeme, hogy istennek 
hála, semmit sem vesz komolyan.

Azt sem, hogy a korcsolyázó-egylet 
is megnyitotta a szezont.

Ahol hó van, ott tél van, ahol tél 
van, ott hideg van és ahol hideg van, ott 
jég is van. És lehet korcsolyázni vigan. 
És a korcsolyapályát szeretik a nők, mert 
az még a bálteremnél is jobb. A korcso­
lyázás forro hevében — milyen szép pata- 
dokszonl — kipurult arccal és kevesebb 

pirulással lehet hallgatni a sikamlós dol­
gokat a sikamlós jégen. Tehetséges kez­
dőknek például >i következő párbeszédet 
ajánlom figyelmébe:

— A maga szive csupa jég, Margit, 
az enyim csupa tűz. És meglátja, hogy 
felolvad a jég az én szerelmem füzében.

— Menjen, maga bolond.
— Hova menjek ?
— A melegedőbe.
— Hiszen épen most vagyok bele- 

melegedőbe. Odabenn koksz ég el a kály­
hában, itt érzelmi világok égnek. Szemé­
nek füze csodásán lángol, keble pihegése 
megőrjít, az ajka közclgése vért perzsel...

És igy tovább. Egészen bizonyos, 
hogy a nő elcsúszik a — jégen. És akkor 
föl lehet emelni. Ami már magába véve 
is fölemelő.

így van az, ha korcsolyázni lehet. 
Ha fagy. Addig a hölgyek melog ál­
mokat álmodnak a hidegről és hallgat­
ják a szamovár dutuzsolását. És sétálnak 
a déli korzón és sétálnák az esti korzón. 
Továbbá uj divatot kezdenek. Mint teszem 
azt, a kutyák divatját.

C*ak a minapában tűnt fel először 
ez a dolog. A legszebb kecskeméti asz-
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Jellemző e programmra az is, hogy 
előszeretettel buszéi a közép (földbir­
tokos) osztály nemzetfentartó hivatása 
ról, feledve azt, hogy a modern állam­
ban egyetlen osztály sem fodlalhatja 
le a díszes jelzőt a maga szamara, 
mert hisz osztalyküiömbség nélkül meg 
illet ez minden polgárt, ki hasznos 
és munkás tagja hazájának. A múlt 
emlekei csak buzdításul szolgálhatnak, 
amellett nemzetfentartóvá meg senkit 
sem tesz az a körülmény, hogy elő­
dei a régi rendnek érdemes tagjai 
voltak. Az >elödök< példája csak annyi 
bán becses, ha belőle megszívleljük 
mindazt, ami a nemzet fentartását 
annyi viszontagság közepette is lehe­
tővé tette, megszívleljük nem azért, 
hogy kérkedjünk vele, de azért, hogy 
a jelen változott viszonyai közepette 
is érvényre emeljük a legfölsöbb pol­
gári erényt, az önzetlen munkást. De 
egyet semmi szin alatt ne feledjünk 
el és ez az, hogy a nemes rend jelen­
tőséget a múltban elsősorban az tette, 
hogy egyrészt független volt a hata­
lom kegyeitől, hogy másrészt irányi 
tója volt a nemzet haladásának az 
akkori viszonyokhoz képest felvilágo­
sodott nézetei folytán. Ezt jól meg 
kell jegyezni, különösen ma, amidőn 
annyit kérnek es követelnek a törté­
nelmi >középosztály< megmentése ér­
dekében. Minket pedig sem tevékeny­
kedésünkben, sem felfogásunkban nem 
téveszthetnek meg a divatos jelszavak. 
És amint kész örömmel fogadunk 
minden megnyilatkozást, melyből a 
polgári köztudat erősbödesére lehet 
következhetni, amint tehetségünkhöz 
képest támogatni fogunk minden tö­
rekvést, amely az ellentétes érdekek 
kiegyenlítésére, a társadalmi béke 
helyreállítására, illetve megerősítésére 
és a jogos sérelmek orvoslására vagy 
legalább is enyhítésére irányul, úgy 
másrészt ma is csak a szabad hala­
dásban látjuk az emberiség boldogu­
lásának útját és ezért ellentétben mind­
azzal, ami maradi, az igaz liberaliz­
mus jegyében állunk és — küzdünk.

Dr Navay Lajos

szonnyal találkoztam A fején egyszerű, 
de nagyszerűen ízléses téli kalap, a fülé­
ben fehér gyémántok, a szemében fekete 
gyémántok, a nyakában cica és az ölében 
azaz a karján, a szive fölött egy kutya. 
N» m olyan, mint amilyen cica a cica, ha 
nem valóságos, eleven kutya. Még vak 
kantani is tud. Fehér, bolyhos a szőre és 
nagyon okos szemei vannak.

Íme, ilyen az asszonyi szerzet. Mióta 
az első kutya ugatott Kecskeméten, a ka­
raván haladt és ma már minden második 
asszonynak ku ya van a — karján. Kicsi 
ölt b, kedves és eleven. A színészük na­
gyon rosszul teszik, hí legközelebb nem 
érnkelnek kupiét az ölebekrői. Ezek ma 
a legdivatosabbak. Tegnap vallottam egy 
asszonynak :

— Megírom, hogy maga a legszebb 
asszony, leirom a toalettjeit, magáról iiom 
a legrosszabb verseimet..,

Az asszony tagadókig intett. Majd 
felsóhajtott : — Szerezze meg nekem a 
legszebb ölebet . . . Im°, ilyen sorsuk van 
Kecskeméten a kutyáknak. Bolond, aki 
nem irigyli. Mák virág

A nő a jövő történelmében.
Réfzlet Váry litvánnak a Kath. Legényegyletben 

tartott felolvasásából.
Folyt él vége.) 2

Amíg azonban a két nem fizikai sa­
játságai a férfink előnyére igy kialakul­
tak, addig a lelkieket, a nő lelki világát 
nem tudta elnyomni a férfi. Az az elnyo­
matás, melyben pl. a Fáraók asszonyai 
rabszolgamódra sínylődtek, bizonyos lelki 
nemességet, bánatos, de reménykedő szí­
nezetet kölcsönzött a női léleknek. Az a 
szomorú sors, mely a nőknek különböző 
népeknél évezredek során át részül jutott, 
bizonyos üde zománccal vonta be a női 
lelket.

.Nem törik a szenvedő szív oly könnyen darabbá, 
Csak ellágyul s az örömre lesz fogékonyabbá,* — 

mondja a költő. S az a sok szenvedés, 
mely a nőknek oly hosszú időkön át ősz 
tálj részül jutott, csak fogékonyabbá tette 
a női lelket a nemesebb érzelmek iránt, 
melyek legerősebb várat, oltalmat a női 
lélekben találnak, mely hisz és remény 
kedik, hogy „a lezajlott búfelhőkön szép 
szivárvány támad/

A női lélek a legmagasztosabb esz­
mei fogalom az emberiség szűk látóköré­
ben. A női lélek az a leheletszerűen finom 
háló, mely átszűri az élet minden alkat­
elemét s az agyagból csak a kimosott 
aranyszemeket tartja meg. A női lélek egy 
finom retorta, melyben az emberi lélek 
nemesebb érzelmei születnek s alakulnak. 
Mondd meg, mi a véleményed a nőről s 
már tudják, ki vagy. Az embert sárból és 
napsugárból alkotta a nagy világszellem 
s a napsugárból a nőnek jutott a nagyobb 
rész. A nő lelke a szürke emberi éleiben 
a legszebb napsugár.

Visszatérve a nő hivatására, bátran 
el lehet ismételten mondani, hogy az azo­
nos a férfiéval. Ez a közös hivatás pedig: 
élni, élni hagyni és éltetni. Élni: ez kö 
telessége az embernek önmagával szem* 
ben. (Ezért bűn az öngyilkosság bölcsé­
szeti szempontból is, nem is számítva a 
nemzetgazdaságtan elveit.) felni hagyni: 
ez az élet szebbé tételének könnjű és 
mégis nehéz tudománya. Tiszteljük a má­
sok jogait s ezzel tegyük szebbé az éle­
tet. Már a római jog alapelve: mértékle­
tesen élni, senkit nem sérteni, a magáét 
mindenkinek megadni (rnodeste vivere, 
nequid laedere, suum cuique triLuere). 
Krisztus is azt mondotta: „Adjátok meg 
a csiszárnak, ami a császáré*. Éltetni: ez 
pedig az emberiség fentartásának fenséges 
problémája. Téves az a felfogás, hogy a 
nő kizárólagos hivatása az anjaság. A 
nőnek is ép úgy van más hivatása is, 
mint a férfinak s a férfinak is épugy hi­
vatása a generáció fen tartása, mint a nőnek.

Itt lesz alkalomszerű megemlékezni, 
mit ir Madách halhatatlan tragédiájában 
a nőről. Költői lendülettel írja le Madách, 
hogy ha a férfi előtt az élet zajában el 
némul a bátorító, égi 6zó,

,E gyönge nő tisztább lelkületű 
Az érdekek mocskától távolabb 
Meghallja azt él szí vérén keresztül 
Költészetté tog és dallá szűrődni 
E két eszközzel illand oldaladnál 
Balsors s szerencse közt mind egyaránt, 
Vigasztald, mosolygó géniusz.*

A költő csodaszép leírása szerint te­
hát a nő az élet vigasztaló géniusza, kinek 
tisztább lelkülete meghallja a hizlaló égi 
szót s az értékek mocskától távolabb, ra 
jongva a költészetért és szeretve a dalt, 
felemeli a férfi lelkét is magához

* Világos tubát és több bizonyításra 
nem szorul, hogy a női lelek határozottan 
finomabb, mint a férfié Bizonyos az is, 
hogy a korszellem haladása is a békülé 
kény, finomabb, humánus kor felé halad. 
Ebből le lehel vonni a következtetést, 

hogy a nőnek ma és ezentúl folyton na­
gyobb szerepe nyílik a történelem irá­
nyításában.

A régi nagy, örökös harcok korában 
a nő szinte tétlenségre volt kárhoztatva. 
Az ő lelki világával s gyönge fizikumával 
ellenkezett a harci vágy. Egy Rozgonyi 
Cecilia, egy Jeanne d’atre kivételes jelen­
ség. A történelmi női nevek viselői inkább 
úgy ismeretesek, mint nagy férfiak hitves­
társai, édesanyjai. Szilágyi Erzsébet, mint 
Hunyadi János hitvese neveli Magyaror­
szág legnagyobb királyát, Mátyást; — 
Zrínyi Ilona olyan szabadsághőst ad az 
országnak, mini II. Rákóczi Ferenc.

Most azonban az ölök béke jogálla­
pota felé haladunk. Sebben a korszakban 
mindinkább érvényesül a fenkölt női lé­
leknek magasztos hivatottsága s lesz még 
idő, amikor a nő a történelem lapjain is 
arra a pied* sztálra emelkedik, melyet 
ideális, a szép és jó iránt hatványozottan 
fogékony lelkivilága méltán fog kivívni 
magának.

Nekünk pedig legszentebb Köteles­
ségünk erre a célra minden erőnkkel közre­
munkálnunk, mert mily óriási nyereség 
lesz az az emberiségre, ha az állami és 
társadalmi lét bástyái közé bevonulnak 
azok a magasztos eszmék, melyeket a 
nagy Alkotó a női iélekbe, mint az ideá­
lizmus iránt legfokényabb rózsatőbe ol­
tott belé.

Ma már hajnalodik a rózsás pirkadat 
s nemsokára felragyog a fénysugáron nap­
pal, mely a női lélek magasztos , derűjét 
sugározza szét a haladni akaró emberi­
ség között.

NAPI HÍREK.
Karácsonyi iparpártolás.

Szomorú tény, hogy nálunk olyas­
miről is kell beszélni, ami másutt termé 
szetszerü dolog. Igen, hazánkban örökké 
aktuális téma a honi ipar támogatása. — 
Állandóan hánytorgatják ezt a kérdést és 
az eredmény : borsó hányás a falra.

A mi közönségünk, a mi társadal­
munk felette közönyösen viseltetik a hazai 
cikkek, áruk iránt; mellékes, hogy hon 
nan származik a portéka, fő, hogy tetsze­
tős legyen, nem tekintve azt, hogy milyen 
minőségű

így azután nem kell csodálkoznunk 
azon, hogy Ausztria egyre másra impor­
tálja hozzánk silánynál silányabb készít­
ményeit, jó áion túladva rajtuk, mert a 
naiv magyar közönség megvásárol min­
dent, amit elébe raknak.

így vándorol ki a drága magyar pénz 
külföldre; igy vonódik el tőlü ik sok-sok 
millió, amire ugyancsak szükségünk lenne, 
igy gazdagodik az idegen és igy szegé­
nyedünk mi

Nem csoda, hogy nem tudunk talpra 
állani, nem tudunk haladni, fejlődni, hol’ 
dugulni, mert szó nélkül megfizetünk min­
den árat mindenért és egykedvűen néz­
zük millióink külföldre vándorlását.

A szeretet ünnepe előtt gondoljon 
mindenki szeretettel a hazára; a haza­
szeretet egy parányi lángocskája lobban 
jón fel a szivekben és mielőtt zsebünkbe 
nyúlnánk, forduljunk lelkiismeretűnkhöz, 
mely azt fogja tanácsolni, hogy a pén­
zünket Magyarországon adjuk ki a kará­
csonyi ajándékokra; de nemcsak itt adjuk 
ki, hanem arra is tekintettel legyünk, hogy 
valódi honi tárgyakat vásároljunk.

Tekintettel kell lennünk a magyar 
kereskedőkre és iparosokra, mert ezek a 
karácsonytól várják helyzetük valamelyes 
enyhülését, eleget szenvedvén a rossz 
üzletmenet folytán.

Ha már most honfitársaink meg* 
kerülésével, az osztrák kereskedőket és

Karácsonyi cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók ZEgrr y Z3. Z_'<xlcp 
csokoládé- es cukorka-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér. 
Csillogó karácsonyfadíszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszek óriási 
választékban. Egy kiló príma szalon cukorka 95 krajcár. Tea-sütemény különlegességek
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iparosokat lápláljuk, azt mi magunk fog­
juk legjobban megérezni az egyre foko 
zódó drágaság révén, melyet ránk sóz 
Ausztria azért, mert nyakra főre vásárol 
juk holmiait.

Legyen helyén eszünk és szivünk s 
ilyen alkalomkor legkivált azt támogns 
suk, azt vásároljuk, azt istápoljuk. ami 
hazai, mert csak igy boldogíthatjuk honfi 
társainkat és igy érhetjük el, hogy bol 
dobolhassunk mi.

O
Kecskemét, december 17.

— A boszniai magyar bakaknak. Nem 
is remélt szép eredményre vezetett az a 
humánus és hazafias akció, amelyet a 
városi hatóság nyomán megindítottunk. 
Kecskemét város közönsége megmutatta, 
hogy nem csak lelkesedni, de áldozni is tud 
a nemes eszmékért. Holnap pénteken lesz 
az utolsó nap, amikor adományokat még 
elfogadhatunk, hogy idejében kézhez ve­
gyék az ajándékot a boszniai magyar 
bakák. A mai napon még a következő 
adományok érkeztek hozzánk : E J 1 
kor., Grósz Kálmán 1 kor., Kosa János 
(Budapest) 2 kor., Fölödéin Izidor 1 kor.. 
Lakos Balázs 1 kor, Koócs Sámuel 3 
kor, Lnczy Józsika és Bözsike 2 kor., 
ifj Tercsi István 1 kor., ifj Hatvani Jó­
zsef 1 kor , Tercsi Dezső 20 fill ; a Kecs­
keméti Casinó ivén dr. Molnár Károly 4 
kor., dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd 2 kor. 
A mai gyűjtés eredménye 19 korona 20 
fillér, eddigi 320 korona 20 fillér gyüjlé 
sünkkel együtt összesen 339 kor 60 fill

— Casino-estely Mint biztos forrás­
ból értesülünk, a Kecskeméti Casinó el­
nöksége elh itározla, hogy Szilveszter este 
vacsorával egybekötött láncestélyt rendez. 
A kilátásba helyezett casinó-estély iránt | A 
nagy az érdeklődés városszerte és a hir 
jóleső örömet szerzett a c isinó-tagok tán 
colni vágyó leányai között.

— Kisbirtokosok szervezkedese A 
Magyarországi Kisbirtokos Szövetség fel 
hívást intézett városunk országgyűlési 
képviselőihez, melyben a magyar kis- 
birtokosság ügyének támogatására hívták 
fel őket.

— Zemplenmegye átirata. Zomplénvár- 
megye törvényhatósága legutóbb tartott 
közgyűlésében elh itározla, hogy feliratot 
intéz a koimányhoz, hogy igyekezzék az 
ország érdekében a pártok fúziójával egy 
«éges kormánypártot alakítani. A feliratot 
hozzájárulás és pártolás végett megküld 
ték városunk közönségének is.

— Ujitás a postabeteteknel A m. 
kir. postatakarékpénztár a szegényebb 
néposztály takarékossági hajlamának fej 
lesztése érdekében a „zárt betét és jára 
dékköny vecskeka intézményét honosította 
meg Ennek az intézménynek a lényege 
az, hogy a betevő a zárt betétkönyvöcs­
kére elhelyezett összegek feloldásának jo­
gáról egy időre önként és visszavonhatat­
lanul lemond s igy az egyezer megtaka 
ritott összeget el nem fecsérelheti, még 
akkor som, ha a betevőnek később jószán- 
dekái megváltozik, avagy kitartását elvesz­
tette. A betétek 10 százalékkal magasabb 
kamat jövedelemben részesülnek, mint a 
többi postai betétek.

— Temetes. Ma délután helyezték 
örök nyugalomra Fekete János, az A. 
V. főmérnökének kihűlt porrészeit. Roko­
nain és kartársain kívül kecskeméti isme 
rö^ei is igen sokan vettek reszt a végtisz- 
lességén.

— Ellenőrző konferencia A napok­
ban tartották meg a középiskolákban a 
második ellenőrző konferenciákat, amelyek 
eredménye sok családnál a szent karácsony 
bo’dog, gondteljes ünneplésébe némi szó 
moiú disszonanciát visz be.

—- A miskolci tisztviselőválasztás Em 
litettük tegnapi számunkban, hogy Mis­
kolc város törvényhatósági bizottsága teg­
nap kezdte meg első tisztviselő választását. 
A pályázók között 15 kecskeméti városi 
hivatalnok szerepelt 8 mint a választás 
eredményéből kitűnik a kecskeméti pá 
lyázók közül egyetlen egyet sem válasz­
tottak meg a miskóciak.

— Elárverezett szövetség A vasúti 
munkások országos szövetségének felosz­
latott kecskeméti fiókja, végképpen be- 

‘ zárult. A miniszter rendeletére az egye 
sülét vagyonát képező összes ingóságukat 
a rendőrkapitányság elárvereztette. Az 
ingósigokért befolyt vételár összegét — a | 
rendelet szerint — gyümölcsözöleg he 
lyezték el. Es mott gyümölcsözik szépen, 
pompásan, három korona 70 fillér, addig 
amig nem lesznek belőle ezrek, talán 
milliók.

— Felevzárás a jogakadamian. A ref. 
jogakadémián az 1908. tanév első féléve 
szombaton záródik le. Még a félévi colloqui- 
mok javában folynak, az index aláírások 
és lezárások pedig holnap, pénteken és 
szombaton eszközöltetnek.

— A belügyminiszter es a munkás­
biztosító. Miután több munkaadó a törvény 
által előirt adatokat nem bocsátja a beteg- 

j segélyező és balesetbiztosító pénztárak 
' közegeinek rendelkezésére, a belügyminisz- 
I tér elrendel'e, hogy a rendőrhatóság ezen 

közegeket, ha hivatalos eljárásunk közben 
bárki által akadályoztalak, a szükséges 
rendőri segítségben részesítse.

— Karácsonyi séta! Meglepő 
újdonságokat látunk Peri Ferenc 
kalap-uridivat és cipő kirakataiban, — 

saisont igazán mindenben megelőzi.
| A legdivatosabb kalapok és Cylinderek 
• mellett meglepetést keltenek a valódi 
I angol egyszínű echarpok és a többi 
I nyakkendők és uridivat-cikkck. A leg­

praktikusabb karácsonyi és újévi aján­
dékok, feltűnést keltő olcsó árakban.

— Fölismert tolvaj Kis Páltól ezelőtt 
másfél héttel ellopták a subáját a kocsi 
ról. Kis Pálnak olyan nagy szerencséje 

! volt, hogy a hetivásárban egy ember nya 
kába kerekitve felismerte a saját subáját. 
Rögtön elmondta ebbeli örömét a sarki 
rendőrnek, aki bekísérte. Ott kitűnt, hogy 

: az illető idegen subában. melegedő ember 
I Panca Kovács László, aki rövid ellenke 
1 zés után beismerte a lopást.

— Tombola-estély az „Otthon" bán 
Földvári Ferenc, az „O thon" kávéház bér- 

| lője tudatja a város közönségével, hogy 
j holnap szombaton estenagy tombolaestélyt 
| rendez gyönyörű szép és értékes nyere­

ménytárgyakkal.
— Leesett a létráról. Tegnap délelőtt 

egy cselédember járt szerencsétlenül gaz 
dójának Haász Dávid u Ivarán. Tompos 
Károly 18 éves cseléd felment a padlásra 
a létrán és onnan lejövet megcsúszott a 
létra fokáról és oly szerencsétlenül, hogy 
a lába eltörölt. A jajveszékelő legényt 
Dr. Damo Zoltán tiszti orvos kötözte be 
és vitette ki a váiosi kórházba.

— Elveszett fiú. Mészáros Pál 
Csalános 16 szám aiatti lakosnak nevelt 
fin: Traján József, folyó évi november hó 
15 én eltűnt. A fiú 17 év«‘s, erős testal­
katú, közép termetű, vöröses szőke hajú, 
hosszas arcú, sölétsárga szemű Ruházata: 
kékes színű, nagy szövet kabát, fekete 
kamgarn nadrág, puh iszáru csizma, fején 
asztragán bőr sapka Aki valamit tud és 
útbaigazítást adhat az eltűnt fiúról, legyen 
szives jelentkezni a fent irt szám alatt, 
vagy a rendőrségnél, ahol 10 korona juta 
lomban részesül.

— A tél a rendőrségen. Tagadhatat­
lan, h )gy a téli idény a maga speciális 
kellemetlenségével lényegesen szaporítja 
a rendőrség dolgait is. így például a mai 
napra egy csomó háztulajdonos volt a 
rendőrség elé citálva. A rendőrkapitányi 
hivatal kihágási osztálya elég kemény 
büntetéseket sózott rájuk, inért elmulasz­
tottak arra ügyelni, hogy házaik előtt a 
síkos járdák feltüntessenek. A rendőrség 
körüitekintő gondossága és szigoráé téren 
mindenesetre elismerésre méltó.

— Ujoncösszeirás. Az 1909. évi újonc- 
állításra felhívott 1888 évi születésű I ső 
korosztályt képező hadkötelesek összeírása 
Lefejeztetett, az 1887. évi születésű II ik 
és 1886 évi születésű III ik korosztály­
beliek összqirási lajstromai pedig helyes­
bítve kiegészíttettek : minélfogva az át­
vizsgált összeirási lajstromok a V. T. U. 
I. rész. 30 § óhoz képest 8 napon keresz­
tül és pedig f. évi december hó 17., 18., 
19 , 20 , 21 , 22., 23 és 24. napjain a rend • 
őrkapitányi hivatal katona nyilvántartási 
Ill ik ügyosztálynál (I. emelet 42. ajtó) 
oly célból lesznek közszemlére kiteve, 
hogy mindenki, aki: a) valamely kiha­
gyást, vagy téves bejegyzést vesz észre, 
vagy b) az illetőségi sorozójáráson kívül 
leendő állítás megengedése vagy szolgá­
lati kötelezettség teljesítése tekintetében 
megengedett valamely kedvezmény iránti 
folyamodványok ellen kivan kifogást tenni, 
a főkapitány kntonaügyi előadónak je­
lentse be

— Bevert ablakok. A Hegy-utca 63. 
számú háznak a Losonci utcára nj iló ab­
lakainak összes fiókjait az éjjel ismeretlen 
valaki bezúzta.

• xxia.lá.ta sör a legjobb
gyógy- és elvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecs» 
keméten csakis Dunszt és Pintér .Royal* szállodá­
ban 2 decis pohárral 20 fillér; utcán at kimérve 
félliter fillér, egy liter SS fillér.
------ ------------ ■ ----.r - =• • ■ ■■ - ■■ j ■' ■ ■ ' •

SZÍNHÁZ, művészet.
*** A vasgyáros. A l g akad városunk­

ban olyan ember, aki Ohnet György drá­
mai motívumokkal telt drámáját, „A vas­
gyáros" t ne látta volna. A közönség, kü 
lönösen Ohnet olvasói, örömmel fogadták 
„A vasgyáros“ t s örömüknek kifejezést 
ad indó, szép számmal keresték fel a szín­
házat Az érdeklődést a kifogástalan, gör­
dülékeny s összevágó előadás teljesen ki­
elégi ette s a publikum őszinte lelkese- 
désM'l tapsolt a milii uböl kiemelki dő sze­
replőknek : Csádernek. Margitlaynak4 Lip- 
pichnének, K. Papp Tussinak, Mariházy- 
nak, Gulyásnénak, Fenyérinek, Ujjnak, 
Vitézink és Mihónak

Mi, Cukrászok I
Ezennel értesítjük Kecskemét város 
nagyrabecsült közönségét, hogy’ az álta­
lános tarthatatlan nagy drágaság miatt 
a sütemény’ árakat közös elhatározás­
sal io fillérről 12 fillérre és / fillérről 
6 fillérre emeltük, amely elhatáro­
zásunk úgy tudjuk eleggé indokolt.

Mellyel vagyunk tisztelettel:
Wittmann Karoly Gyenes Mihály

Dunszt Ferencz.

Eladó házak.
Halasi nagy utcán, 16. szám alatt, 

idősb Csáki féle ház.— a VIII. tized, 
Rávágy tér 262. számú Csorba ház, 
eladok — Értekezhetni a tulajdonossal 
Vili ik tized, R ivágy-tér 262 ik szám 
alatt. 8267—30—8

A legszebb karácsonyfa-díszletek és cukorka-készletek kaphatók
04T GYENES S. és FIAI cégnél. T»a
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A gazda meg a felesége.
Mit talált a caendöroég?

A kecskeméti tanyáknak szenzációja 
van. Nem valami véres szenzáció, csak 
afféle szerelmi história, amely azonban 
majdnem csattanósan végződött és hogy 
simán múlott el, ez csuk a férj „nagy­
lelkűségének0 köszönhető.

A menyecske szelíd, jámbor életet 
élt, nem nézett rá se idegen emberre és a 
férj egy csöppet sem gyanakodott rá.

A gazda néha napokig benn volt a 
városban s ilyenkor nem egyszer azt vette 
eszre, hogy hol egy zsák búza, hol egy 
csomó kukorica eltűnt rejtélyesen. Sokáig 
a béresre gyanakodott s hogy kipróbálja, 
bevitte magával néhányszor a városba. 
Kíváncsian ért ki ilyenkor a tanyára, de 
a hombár ekkor is mindig meg volt 
dézsmálva.

Végre is a csendőrök figyelmét hívta 
fel a dologra.

Eredmény azonban nem volt. Meg­
figyelték a tanya környékét, mikora gazda 
a városban volt, — semmi gyanúsat sem 
láttak.

— Nem jött ide senki, nem is ment 
el se egyéb, mint a gazdaasszony, az ment 
el egyszer a kocsin a tanyából.

A gazda nagyott nézett. Neki nem 
mondta a felesége, hogy elment valahová, 
mig ő oda volt. Gondolkozott egy darabig 
s aztán igy szolt a csendőröknek:

— Figyeljék meg a feleségemet is!
A csendőrök összenéztek, de figyelni 

kezdték az asszonyt. Mikor a gazda ismét 
a városban volt, csakugyan megjelent az 
asszony kocsija s egyenesen a szomszéd 
tanyába ment, ahol egy magános ember 
lakott. A csendőr, aki figyelte, látta azt 
is, hogy egy egész kenyér, egy zsák és 
még több apróság került le a kocsiról s 
eltűnt a tanyában.

Eleget tudott már a csendőr, de ele­
get a gazda is, akinek mindent elmondott. 
Az asszony persze egy darabig tagadott, 
de minden hiába volt. A cserdőr pedig 
megkérdezte;

— Megtegyem a följelentést ?
A gazdát meglepte valami nagy lel- 

küségi roham s nem kívánta a feljelentést, 
hanem a csendőrt elküldte a tanyából, 
mert ami ezután következett, ahhoz tanú 
nem kellett. Hogy mi történt, nem is 
tudja senki, de az asszony még mindig 
hideg vízzel borogatja a hátát s többé, 
— azt mondja, — hogy nem megy a 
szomszéd tanyába.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefakuai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő. mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Trlefoü 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Főelárusitó helye Kecskeméten:

|HS~Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan.TW
Ugj&Dott ölfa, vágott tűzifa, porosz koszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Eredeti

Íq f r * varrógépek
érA 1 az állványokban golyós-csapagyak kai

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.

Egy ed ti 11 rn k t ár : ---------

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wiison varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas - szállodával szemben. 

III. tized, Kohary utca 194. sz.

elónyomda megnyitás.
Van szerencsein a nagyérdemű hölgy­

közönség becses tudomására hozni, hogy 
a mai kor igényeinek megfelelő teljesen 
új, modem "berexo.d.ezésxx 

előnyomdát 
(drukkolót)

nyitottam Bodogh Ferenc gyógyszerész 
Űr házában. — Szives pártfogásért ese­
dezve, vagyok teljes tisztelettel:

özu. Hajós Sándorné. 
Rajzok kilyuggatását is elfogadom.

Eladó ház.
VII. tized, Kistemplom-tér 193. sz. 

ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 
kamrából, tágas udvar és jó kúttal — 
örök áron eladó. Értekezhetni az örö­
kösök megbízottjával VIII. tized, Széles­
utca 245. szám alatt. 8302—6—4

ífcár Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

bt
l

X

s:

E

b£

í>

Eien magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz I3éc»t>e szállítva, ahol ezen gyógysör 
1906. évben a közegészség! kiállításon díszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve. V

ilághírű élvezeti és gyógyital!

Dupla Maláta Sor
Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Sörfózö Részvénytársaság készítményé.
Kitüntetések Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900: Grand Prix Flórencz 1904: 
Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. Bécs 1906: Disxoklevél.

MiodenSII» Kitűnő élvezeti es egyszersmind hatásos gyógyital Mindtnütl a 
díj. terszegenyseR, gvomorb.jck. .InrutlansAi^Hv AgytalansAg .tb, ellen. Iffftlsö díj .

Ajánlják Dr. Ángyán, Dr, EUacher, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr, Korányi, Dr. Lauftnauer és 
Dr. Liebmann egyetemi tanar urak fíudapenten. Dr, Glajr tanár, cs. é« kir. kormánytanácsos, 
fürdőelöljáro, Dr. Ebei, Dr. Gorsky, Dr. Koetecky, Dr. Stemere, Dr. Sziuefi orvos urak 
Abbáziában. Dr. Ebért cs. tanácsos ur, Z)r. Colteili ur, Józtef főherceg udv orvota (.'irkvmicában

Poharanként! kimérés Kecskeméten csakis
Dunszt és Pintérnél Royal-siálloda.

0 MW 2 deeis pohár 20 fillér.
Utcán át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 flll.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság könyvnyomdájában.

Megérkeztek a legújabb Westinghouse 
„Osmin“ fémszálas izzó lámpák, 

melyek tartósságra felülmúlják az összes más 
(Wolfram etc.) rendszerű izzókat. 

70°|oárammeqtakaritás, bármely helyzetben égethető 
Kapható srólös és szeges foglalatokhoz. Ára < korona. 

Villanylnsterek az eredeti gyári árakon.
A/jó,xicl.élK. és disztárg;yaK 
nagy választékban, igen olcsó árakon.

Értesítés!

Réthev Ferenc.




